

石景山报

区长现场办公 问计于民

本报讯(记者徐巍 封翔)“便民工程是党的群众路线教育实践活动能否取得实效的一项有效检验,我们政府职能部门一定要高度重视,服务先行,问计于民、问需于民。”5月8日、9日,区委副书记、区长夏林茂到街道实地调研便民工程工作。

夏林茂现场查看了八角街道廉政文化墙工程建设情况、古城街道西路北社区地面铺装建设情况和社区活动中心外立面工程建设情况、海特广场升级改造工程建设情况。在古城西路北社区,夏林茂看到社区里的便民菜站,便主动上前向摊主了解情况:“这里的菜比农贸市场的贵吗?会不会为社区里行动不便的居民送菜?……”在广宁麻峪北社区,夏林茂查看了社区便民服务热线建设情况,并与工作人员进行了详细交流,他说,便民服务事关民生,不能掉以轻心。在五里坨社区养老服务中

心项目现场,夏林茂嘱咐街道负责人全力做好项目的规划和设计工作,努力将便民工程打造成精品工程,“不仅让百姓用着舒服,看着更要舒服。”随后,他来到金顶街模西北小区查看了小区北侧护坡工程建设情况。

夏林茂表示,要把便民工程与党的群众路线教育实践活动结合起来,在制订便民工程项目时,要充分听取居民意见,多做调查研究,为百姓扎扎实实建设便民工程,要解决百姓最急切的需求。夏林茂强调,便民工程在实施过程中,要坚持高端绿色的发展理念,在保证高端的规划设计的同时,坚持高端的管理,专业部门要多投入精力,把每项便民工程都力争做成城市、社区的优秀作品,做成质量过关、百姓放心的高质量工程,同时要注重节俭节约,实事求是地花好钱、办好事。

区领导文献、富大鵬陪同调研。

区政协召开常委会

岳德顺主席强调四个“带好头”

本报讯(记者张媛)近日,石景山区第九届政协召开第十五次常委会,听取区纪委关于党风廉政建设情况的通报,听取区政府一季度经济社会发展情况的通报,听取区政协“三级联系制度”和“委员承诺”进展情况、区政协教育实践活动进展情况的汇报。区政协常委会还学习了《习近平同志在北京考察工作时的讲话》。区政协主席岳德顺,常务副主席刘国庆,副主席司尚国、刘建国、赵继新、高杰,秘书长刘福利参加会议。

岳德顺对与会人员今年以来的工作表示充分肯定,并希望各

位常委要做到四个“带好头”,一是在学习上带好头,安排好政协机关的定期培训和学习工作,认真学习习近平总书记的系列讲话精神,在全国政协主席俞正声在全国政协十二届二次会议上的讲话精神和履职相关知识,夯实共同的思想基础;二是在“三级联系”活动中带好头,多联系、多听意见、多办实事;三是在“委员承诺”活动中带好头,把“三级联系”活动融入到“委员承诺”活动中;四是在抓好协商民主上带好头,制定好民主协商计划,研究民主探索协商程序,完善民主协商制度,落实成果。

区委书记牛青山在调研财政和审计工作时强调

提高干部队伍思想业务素质

本报讯(通讯员陈颖 王鹏 范晋瑜)5月7日,区委书记牛青山以认真开展党的群众路线教育实践活动为主题,就我区财政和审计工作开展调研。在听取了区财政局和审计局的工作汇报后,牛青山充分肯定了近年来财政、审计工作取得的成绩。他说,落实科学发展,财政是关键,是撬动经济社会发展的有力杠杆,是权利在阳光下运行的有力保障;审计是公共利益的守护神,惩治腐败的利剑,权利治理的重要力量。多年来,财政、审计部门力争上游、励精图治,为我区经济社会转型发展作出了重要贡献。

牛青山强调,着力建设一支“又红又专”的干部队伍。红,就是要大力建设

干部精神家园,提高干部队伍的思想政治素质。要扎实开展好党的群众路线教育实践活动,把“四风”问题解决好,对教育实践活动中发现的问题要立行立改,要强化责任意识,把人民期待作为工作标准,一心为民,使财政资金规范使用。专,就是要学好业务,围绕“八个高端体系”,勇于改革、大胆创新,加强对财政资金的监管力度,尤其是“三公经费”的使用;大力推动《北京市审计条例》的贯彻落实,积极出招、不等不靠;加大审计结果的运用,继续推进党政同审工作,只要是财政资金,审计就要全覆盖。牛青山说,要把习近平总书记视察北京时的重要讲

话作为最大指导和机遇,围绕首都的战略定位和区委区政府的“全面深度转型、高端绿色发展”的战略部署,抓好党的群众路线教育实践活动,自觉践行“三严三实”,瞄准“四大一满意”目标,打造一支能力过硬、管理科学、作风优良、奋发有为的高素质干部队伍。他还强调,要以改革创新的精神推进制度建设。财政、审计部门要以争创一流的工作标准着力在制度上改革创新,逐步实现管理的规范化、制度化和科学化,确保权利在阳光下运行。

区委常委、区委办公室主任种磊陪同调研。

区级理论学习中心组成员 参观《复兴之路》展览

本报讯(记者佟阳)5月8日,区级理论学习中心组,成员来到中国国家博物馆,参观《复兴之路》展览。跟随讲解员的讲解以及大量极为珍贵的实物、照片及模型、图片等展品,大家回顾了1840年鸦片战

争以来,中国各阶层人民在屈辱苦难中奋起抗争,为实现民族复兴进行的种种探索,特别是中国共产党领导全国各族人民争取民族独立、人民解放、国家富强、人民幸福的光辉历程。

石景山区党的群众路线教育实践活动区政府党组学习交流发言摘编

入脑入心才能见实效

●区政府党组成员 副区长 富大鵬

按照区委教育实践活动领导小组以及区政府党组的部署要求,在教育实践环节中,一方面,抓住学习教育这个关键,系统学习了习近平总书记系列重要讲话精神,认真学习了党的十八大报告、十八届三中全会以及市委有关重要会议精神,认真研读了有关必读书目,以及中央、市委和区委教育实践活动的文件,认真观看了专题教育片,思想上补了课、精神上补了“钙”,政治上受到了洗礼。另一方面,抓住听取意见这个关键,结合分管的城市管理、社会建设工作,深入活动联系点区域城管执法局,以及有关部门和街道,充分听取各方面对我本人的意见建议。两个多月下来,感触很深,收获也比较大。

第一,思想认识更加深刻坚定。一是认识更加深刻,通过学习,我更加深刻地理解了这次活动的重要性和必要性,第二批活动与群众联系更紧密,影响更大,作为一名区政府领导同志,更应该充分发挥表率作用,积极参加教育实践活动,带头深入学习,带头深入基层,带头调查研究,带头分析检查,带头开展批评和自我批评,带头发扬民主,接受广大人民群众的舆论和监督。二是理想信念更加坚定。在这一阶段的学习中,《苏联亡党亡国20年祭》对我触动很大。苏共特别是一些领导人,逐步丧失了共产主义信念,主动放弃了马克思主义的指导地位,

宗旨意识逐步淡化,党内腐败严重,特权阶层利用各种手段,谋取个人私利,党的民主集中制原则遭到破坏,党风恶化,严重脱离群众。可以说,把苏共推向灭亡的不是别人,正是苏共自己。它警醒着我们共产党人,要永远牢记党的宗旨,坚定共产主义信念,坚决拥护党的领导,坚定不移走中国特色社会主义道路,坚持密切与人民群众的联系。党的先进性和执政地位不是一劳永逸、一成不变的,过去拥有不等于现在拥有,现在拥有不等于永远拥有。苏联的案例告诉我们,没有任何理由骄傲自满,也不能躺在过去的功劳簿上,必须时时警醒、时时谨记,补足精神之“钙”,杜绝“软骨病”,以实实在在的行动兑现对人民的庄严承诺,实实在在地加强官德人品的修养和锤炼,做一名合格的党员领导干部。

第二,群众观点更加入脑入心。一是聚焦《论群众路线一重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》和《厉行节约 反对浪费一重要论述摘编》等教育读本的学习,通过原原本本地研读,真正学深学透、触及灵魂,从中把握党的群众路线的本质要求,把握改进作风的重点,切实武装好了自己。二是聚焦学习领会焦裕禄精神,深入学习焦裕禄同志“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀,凡事探求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”的求实

作风,“敢教日月换新天”、“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精神,艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。三是聚焦“四风”问题听意见,紧紧围绕反对“四风”这个重点,广泛听取群众意见,深入查找“四风”方面存在的突出问题,注意从关系群众切身利益的具体问题和联系服务群众“最后一公里”问题中,透视背后的“四风”问题,从工作方面存在的问题中,反思自己存在的作风问题,反思世界观、人生观、价值观方面存在的问题,反思“三严三实”方面存在的问题,真正解决作风问题,真正促进转型发展,真正为群众办实事。通过三个聚焦,真正强化了宗旨意识和群众观点,真正树立了为民情怀,把群众愿意不愿意、答应不答应、赞成不赞成自觉变成决策思维和工作习惯,发自内心的树立起群众观点,真正把党的事业、政府的工作与全区人民群众的幸福紧紧联系在一起,像焦裕禄、孔繁森等先进模范那样,脚踏实地地践行群众路线,做到权为民所用、利为民所谋、情为民所系,尽职尽责地做好本职工作。

第三,推动工作更加务实清廉。群众路线没有捷径可走,必须联系实际,多深入群众,多了解群众,多为群众办实事。我是今年初转岗到区政府副区长这个工作岗位上的,所分管的城市管理和社会建设工作,与

全区群众联系十分紧密。在认真学习贯彻党的十八大和十八届三中全会关于城市管理改革创新的精神,认真学习总书记对北京工作的批示、在北京考察工作时的讲话精神,以及市委十一届八次全会精神,对城市管理改革创新有了新的理解、新的思考。在区委区政府的正确领导下,积极推进城市管理体制改革,进一步理顺和规范各街道和城市管理部门的关系,推动管理重心下移、专业职能下沉、联动综合执法,不断完善城市管理体制机制,破解“城市病”难题,推进社会治理体系和治理能力现代化,大城管体制经过反复论证得以确立。在这个过程中,也本着务实的精神,在苹果园、金顶街等街道进行了探索尝试,取得了一定成效。大城管体制确立之后,还有很多工作要做,还需要不断的磨合完善,我要注意总结经验,加大社会治理力度,为全区人民管理好城市。在工作过程中,自觉树立正确的权力观,坚持“三严三实”,在思想上明晰红线、坚守底线、筑牢防线,在厉行节约、反对浪费方面率先垂范,在改进工作作风、密切联系群众方面从严律己,在反腐倡廉、党风廉政建设方面做好表率。以推动重点工作的实际成效来体现群众路线教育实践活动的成果,以为民务实清廉的形象来凝聚科学发展的力量。